

践行低碳 绿色生活



充电不愁! 乌兰察布集宁机场充电桩为绿色出行“续航”



●市民使用充电桩为新能源汽车充电

本报记者 鲍娜 摄

本报讯(记者 鲍娜)“以前开新能源车来机场,最担心电量不够。要是附近找不到充电桩,可就麻烦了。现在机场有了充电桩,心里踏实多了!”6月26日,在乌兰察布集宁机场航站楼前停车场,市民李洪发边给车充电边对记者说。作为经常开车往返机场接送客户的新能源车主,此前“续航焦虑”一直困扰着他,如今充电桩的投用让他的出行更加轻松。

记者了解到,机场此次集中配套建设20余套新能源充电桩,包含快充和慢充两种类型,既满足社会新能源车辆充电需求,也保障园区工作人员车辆使用,为旅客和员工的绿色出行提供支持,助力节能减排理念落实。

在乌兰察布集宁机场,全新投用的新能源车辆充电设备及配套设施完备。充电桩操作便捷,车主通过手机扫码,按照提示步骤即可完成充电,充电费用严格按照相关标准收取,清晰透明。前来充电的市民王军表示:“充电桩用起来方便,充电速度快,价格也合理,解决了来机场的后顾之忧。”

乌兰察布·二连浩特国家物流枢纽园区管委会发展中心主任宋亚宁介绍,为解决新能源汽车充电难题,中心与特来电新能源公司、平高集团科技公司等企业对接,最终促成内蒙古望达信息科技有限公司负责乌兰察布集宁机场充电桩建设。建设过程中,相关部门严格遵守空防安全、消防安全要求组织施工,确保充电桩按期高质量投用。

新能源汽车因环保、经济的特点日益受到市民欢迎,绿色出行成为更多人的选择。加快充电基础设施建设,对发展绿色经济、实现“双碳”目标具有重要意义。记者从乌兰察布·二连浩特国家物流枢纽园区发展中

心了解到,机场此次集中配套建设20余套新能源充电桩,包含快充和慢充两种类型,既满足社会新能源车辆充电需求,也保障园区工作人员车辆使用,为旅客和员工的绿色出行提供支持,助力节能减排理念落实。

自治区党委教育工委委员、教育厅党组成员、总督查朱宝江表示,本次活动不仅为高校师生们搭建了一个展示才华、交流学习的平台,更进一步拉近了高校美育与地方文化的距离。希望各位师生能够深刻认识到美育工作的重要意义和自身肩负的责任,将美育全方位融入教育教学活动的各个环节。同时,要对标美育发展的要求,不断提升自身的美育育人能力,做到学练结合,在活动中充分展示个人风采,检验学习成果,共同推动内蒙古自治区美育事业迈向新的高度。

宋亚宁表示,充电桩项目的落地,践行了“绿色机场”理念,满足了新能源车日常充电需求。目前的充电桩配置只是开端,后续将根据用电实际需求,持续增加充电桩数量,优化充电服务。同时,我们还将进一步完善基础设施和配套服务,关注市民及旅客需求,改进服务品质与流程。



乌兰察布风光 影像故事

□实习记者 翟辉

的游客。来自北京的游客李女士一家便是其中之一,他们脸上洋溢着灿烂的笑容,纷纷探出头来,用手机、相机记录下沿途的美景。李女士兴奋地说:“一直向往草原的美景,这次终于来了,这里的每一处风景都像一幅画,太美了!”

盛夏之际,乌兰察布迎来了一年中最美的时节,辉腾锡勒草原以其独特的魅力,吸引着众多游客纷至沓来,成为都市人追寻心灵宁静的理想之地。

站在辉腾锡勒草原上极目远眺,广袤无垠的草原在天地间肆意铺展,与天际自然交融。黄色的野花零星地散布在草丛中。阳光将云的光影印在草原上,云影掠过之处,草地明暗交替。羊群、马匹散布在沟壑与草坡间,像洒落在绿毯上的珍珠,随着云朵的移动时隐时现。

一辆复古绿色的小火车缓缓行驶在草原上,车厢内坐满了兴奋

的游客。来自北京的游客李女士一家便是其中之一,他们脸上洋溢着灿烂的笑容,纷纷探出头来,用手机、相机记录下沿途的美景。李女士兴奋地说:“一直向往草原的美景,这次终于来了,这里的每一处风景都像一幅画,太美了!”



夏日乌兰察布:一幅会呼吸的草原画卷

毕业季

“母校,我们去闯宇宙啦” 集宁师范学院师生温馨告别



●老师与毕业生握手
本报记者 马佳敏 摄

生扶起,紧紧相拥。台下瞬间爆发出雷鸣般的掌声与欢呼声,这一刻,没有师生的距离,只有满满的不舍与祝福。

本报讯(记者 马佳敏 赵静)6月25日,集宁师范学院“扬帆起航,奔赴星辰”2025年毕业典礼暨学士学位授予仪式在泉山校区举行。集宁师范学院校领导、学位评定委员会成员、师生代表等共同见证毕业生们的重要时刻。

随着国歌奏响,毕业典礼正式开始。副校长拓俊杰宣读毕业资格审核报告与学位授予决定,现场响起热烈掌声。随后,优秀毕业论文表彰、校级“优秀毕业生”表彰等环节依次进行,每一个荣誉的宣布都伴随着台下热烈的掌声。

学位授予仪式将现场气氛推向高潮。校领导和学位委员会成员为毕业生代表逐一拨流苏、颁发学位证书。其中一名男生走上台时,突然一个滑跪,双手高举鲜花递向校领导。校领导先是一愣,随即兴奋地双手接过鲜花,弯腰将男

计算机与大数据学院辅导员王璐饱含深情地为同学们送上毕业寄语:“毕业不是终点,而是更广阔人生的起点。愿你们乘风破浪,披荆斩棘,前路繁花相伴,理想永远滚烫!”

在众多毕业生中,数据科学与大数据技术专业的吉玉清格外引人注目。她展示了大学期间获得的40张奖状,说道:“这些奖状是我充实地度过大学四年最好的见证,未来我将带着它们奔赴基层,用专业知识服务社会。”

物理与电子信息工程学院的董俊杰感慨地说:“即使有再多不舍,我们也将踏上新征程。祝愿母校越来越好,也愿学弟学妹们能在这里留下更多美好的回忆。”

典礼结束后,毕业生们在校歌声中有序离场,纷纷在礼堂外的签名墙上留言。“母校,我们去闯宇宙啦!”“愿前程似锦,归来仍是少年”等真挚话语,承载着毕业生们对母校的眷恋与对未来的期许。



●毕业生展示大学期间获得的奖状

本报记者 赵静 摄

艺术之花绽放在乌兰察布 内蒙古第三届高校美育师生基本功展示活动举行



●合唱指挥展示

实习记者 杜林檐 摄

本报讯(实习记者 杜林檐)近日,内蒙古自治区第三届普通高等学校音乐教育专业、美术教育专业学生和教师基本功展示活动在集宁师范学院开幕。来自自治区15所高校的130余位音乐、美术教育专业师生代表开启了一场为期两天的艺术技能与素养大比拼,而集宁区本

地合唱团的精彩助力,更是为这场艺术盛宴增添了独特的魅力。

活动现场,音乐教育专业与美术教育专业的展示项目同步开展,呈现出一派火热的艺术氛围。音乐场内,选手们全神贯注,他们的歌声、舞步以及在乐器上跳跃的指尖,无不考验着选手们深厚

的专业功底和即兴创作能力。美术场内,选手们专注在绘画与调色中,执着地探寻着艺术表现力的极致。师生们同台竞技,以最投入的姿态,在各自的专业领域尽情展现才华,生动地彰显了新时代美育教育者的卓越风采。

集宁区教师合唱团、集宁师范学院音乐与舞蹈学院合唱团强势助力指挥专业学生及老师参演,成为活动中的一大亮点。集宁区教师合唱团作为乌兰察布的一支合唱队伍,一直以来都致力于推动本地音乐文化的发展与传播。此次他们登上舞台,凭借多年来积累的丰富演唱经验和精湛的合唱技巧,为指挥专业的学生及老师们提供了强大的支持。演出中,集宁区教师合唱团的成员们身着整齐的服装,精神饱满地站在舞台上。随着指挥的手势落下,悠扬而和谐的歌声瞬间响彻整个场馆。他们的声音层次分明,配合默契,将每一首作品都演绎得淋漓尽致。无论是激昂澎湃的经典曲目,还是婉转悠扬的抒情歌曲,都在他们的诠释下焕发出新的生机与活力。那富有感染力的歌声,仿佛具有神奇的魔力,将现场观众带入了一个又一个美妙的音乐世界,赢得了阵阵

热烈的掌声。

集宁区教师合唱团团长梁日东表示:“能够参与到本次学生和教师基本功展示活动中,我们感到无比荣幸和自豪。作为乌兰察布本地的合唱团,我们一直希望能够推动本地美育事业的发展贡献自己的力量。这次活动是一个非常好的契机,通过与高校师生们的交流合作,我们不仅能够展示自己的风采,更重要的是能够助力指挥专业的学生和老师们在舞台上更好地发挥,共同促进美育教育的发展。同时,我们也希望通过我们的表演,能够激发更多人对音乐的热情,让更多人感受到合唱艺术的魅力。”

自治区党委教育工委委员、教育厅党组成员、总督查朱宝江表示,本次活动不仅为高校师生们搭建了一个展示才华、交流学习的平台,更进一步拉近了高校美育与地方文化的距离。希望各位师生能够深刻认识到美育工作的重要意义和自身肩负的责任,将美育全方位融入教育教学活动的各个环节。同时,要对标美育发展的要求,不断提升自身的美育育人能力,做到学练结合,在活动中充分展示个人风采,检验学习成果,共同推动内蒙古自治区美育事业迈向新的高度。

智能玩具进宠物圈 “毛孩子”快乐升级

社会关注



●宠物玩具 本报记者 鲍娜 摄

随着人们养宠观念的转变,宠物逐渐演变成家庭中不可或缺的“家庭成员”,宠物玩具市场也迎来爆发式增长。新奇有趣的玩具层出不穷,其中智能宠物玩具异军突起,正为“毛孩子”带来全新体验。

记者走访宠物用品商店发现,智能玩具已成为宠物主“新宠”。区别于传统毛绒玩具和橡胶球,智能逗猫棒可通过手机APP远程控制,模拟老

鼠乱窜、蝴蝶飞舞等轨迹,让猫咪在家也能享受捕猎乐趣;自动发球器则能定时抛球,满足狗狗运动需求,即使主人不在家,宠物也能玩得尽兴。

“通过APP切换模式,能模拟不同运动轨迹。”店员李强边演示智能逗猫棒边介绍,“上周有顾客反馈,家里‘懒猫’现在追着玩具跑,运动量翻倍!而且玩具内置传感器,能记录宠物运动数据,主人随时查看,科学安排运动量。”

在自动发球器前,带着金毛犬的王先生说:“以前加班回家,常发现沙发被啃。现在设定好时间,狗狗自己玩,省心多了!它还能根据狗狗状态自动调整发球频率,狗狗累了,间隔就变长,很智能。”

一位年轻女孩正挑选智能宠物摄像头:“上个月出差一周,全靠摄像头和智能逗猫棒。工作间隙打开手机,实时看猫咪状态,还能操控逗猫棒陪它玩。看它追着玩具跑,感觉我们一直在一起,没距离感。”智能玩具的互动功能,不仅让养宠更便捷,也消弭了主人与宠物间的物理距离。

经营宠物店20余年的李春华告诉记者:“智能玩具模拟自然捕猎,能有效缓解宠物焦虑,减少拆家等行为。远程互动功能则增强了情感联结,有益宠物心理健康。”李春华认为,宠物玩具的持续创新,既反映出主人对宠物生活品质的重视,也彰显了宠物经济市场的巨大潜力。“未来,随着科技进步和需求变化,宠物玩具市场有望持续推陈出新,为宠物和主人带来更多惊喜与欢乐。”李春华说。

